Econometria Examen Final, Primer Semestre, Septembre, 2008, grup 01
Prof. M. Farell.

Formulas i expressions:
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(4) Si = es un vector de variables aleatories i z ~ N(u,X) llavors la combinacié lineal a + Az ~
N(a+ Ap, ATA)

I. Considereu el model segiient:
Yi = 1+ BoTi2 + B3Ti3 + &

on i = 1,2,...103;i €; satisfa els suposits classics. El model representa les notes de mateméatiques dels
estudiants de 15 anys, en funcié del nivell de renda dels pares en milers d’euros (z2), i del nombre promig
d’anys d’educaci6 dels pares, (z3). El model pot expressarse en notacié matricial com:

y=XpB+e¢
1. (0.5 punts) Expresseu el contingut de cada vector i matriu (utilitzeu notacié estandard) de ’expressio,

per aquest cas. Indiqueu les dimenssions.

100

2. (1.5 punts) L’estimador MQO és ,5 = 5 |. Doneu l'expressi6 de la mitjana condicional esti-
10
mada, per aquest problema, i interpreteu-la.

3. (1.5 punts) Interpreteu el significat econémic de cada element del vector B.

3 1 4
4. (1.5 punts) Resultats: (z'z)"'= |1 04 3 |; SQR=200
4 3 02

Com farieu un test de significativitat per a cada un dels coeficients del model? Detalleu: 1) la
hipotesis, 2) la formula del contrast estadistic, 3) les regions d’acceptacié/rebuig, considereu un
valor plausible com a valor critic.

5. (3 punts) Expliqueu pas a pas com farieu el contrast d’hipotesis f = O3 = 0 utilitzant el métode de
sustitucié. Quin model o models estimarieu i quin estadistic utilitzarieu pel contrast. L’explicaci6o
ha de ser concisa pero clara i completa, sino obtindreu menys de 1.5 punts per aquesta pregunta.

6. (2 punts) Considereu ara, que voleu contrastar que 82+ 33 = 1. Expliqueu, expresseu analiticament
en detall, i realitzeu el contrast, a partir del model no restringit. Altre vegada, heu de ser precisos
i clars si voleu obtenir tots els punts.
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